



《合肥市机动车公共停车场条例》6月1日起施行

公园、绿地、广场等地下空间可建公共停车场

星报讯(记者 沈娟娟)记者从合肥市获悉,《合肥市机动车公共停车场条例》6月1日起施行,对停车场规划、建设、管理、使用作出规定。

“合肥市机动车保有量增长,停车矛盾日益凸显,解决停车难问题,首要破解方法是增加城区停车位供给。”相关负责人介绍,条例规定,将发挥规划建设、政策扶持的引领激励作用,充分利用闲置场地、公共设施地下空间建立停车场,拓展公共停车空间,形成供给充足、布局合理、便捷可及的城市停车体系。

在增加供给的同时,合肥还将实施城市更新行动,统筹规划建设机动车公共停车场。加强新建停车场用地保障,利用符合条件的政府储备土地、中心城区功能搬迁,腾出土地、城市公共设施新建改建预留土地、城市路桥附属用地、边角空地等增建停车场。支持利用公园、绿地、广场、道路以及公交场站等公共设施地下空间规划建设公共停车场。此外,在新能源车方面,条例规定,机动车公共停车场规划中应当包括新能源汽车充电设施的内容。

增设路内停车位,可缓解停车难题,但也给道路交通和交通承载能力带来压力。

条例规定,设置机动车路内停车位应当严格控制总量,优先保障行人、非机动车、机动车通行。建立机动车路内停车位动态调整机制,根据道路交通状况等情况,减少或者增加机动车路内停车位。停车供需矛盾突出的住宅

小区、单位,周边道路具备停车条件的,可以按照规定提出申请,由公安机关交通管理部门依法设置。但是,在城市快速路、已建成能够提供充足车位的机动车公共停车场周边一定范围等路段和区域不得设置机动车路内停车位。同时,应综合考量道路交通情况变化等因素,及时撤除机动车路内停车位。

近年来,合肥市引导市民选择绿色出行方式,倡导绿色出行,鼓励公众合理用车、减少出行停车需求。

随着合肥市轨道交通线网不断织密,越来越多的市民选择乘坐地铁出行。条例规定,可在轨道交通外站点、公路客运站以及公交枢纽规划建设换乘机动车公共停车场。

记者了解到,公共停车场还将建立市级停车综合管理服务平台,制定停车场相关数据接入规范,实现停车场管理信息化、智能化。

在停车收费管理上,条例规定,实行政府指导价管理的机动车公共停车场和路内停车位应当给予车辆一定的免费停放时间,城市中心区外围公交枢纽、轨道交通站点的换乘机动车公共停车场,应当实行换乘优惠收费。

此外,条例鼓励和支持机关、企事业单位、住宅小区的停车场,在具备保障安全、满足自身停车需求的前提下向社会开放,通过协议实行错时共享停车。乡镇人民政府、街道办事处应当将停车场纳入网格化管理,指导开展停车自治和停车资源管理与利用工作。

“中国民间控烟第一人”走进央企话“控烟”



星报讯(樊益轩 卢梦 记者 张发平 文/图) 2025年5月31日是第三十八个“世界无烟日”。为了积极践行“健康中国”战略和“拒绝烟草诱惑”的倡导,提升企业安全生产、质量环保水平,5月29日,在合肥市肥东县循环园,

中铁二十四局集团合肥建设工程有限公司特邀“中国民间控烟第一人”和“中国控烟先进奖”获得者郭发平走进企业,开展“安全生产与质量环保控烟宣传”活动,将控烟行动与央企责任深度融合,筑牢施工安全与员工健康双防线。

活动以“拒绝烟草诱惑 为安全生产护航”为主题,郭发平在合肥城建公司总经理戴刚的陪同下深入生产一线,向工人发放《控烟宣传手册》《防火安全知识手册》及夏季驱蚊爱心扇,现场强调“一支烟头可能引发一场事故”,结合施工环境特点警示吸烟行为对安全生产的潜在威胁。他特别提醒高温作业场景下,未熄灭的烟头易引发火灾,要求员工严格遵守“禁烟区零烟火”规定。

随后,郭发平在公司办公楼会议室为公司员工现场作了一次丰富生动的控烟防火讲座。

贴心服务 温暖到家

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 周雨嘉)近日,合肥市包河区淝河镇黄巷村村委会社站联合村综治部门开展2025年度被征地农民养老保险待遇领取资格认证工作。

社站前期利用微信群、电话告知、宣传栏张贴海报等方式广泛宣传此次认证政策,让社区居民人人知晓。针对长期卧病在床、高龄、残疾等特殊人群,社区采取上门服务认证。

此项工作切实打通了服务群众“最后一公里”,将温暖送到了老人身边,保障了社区内居民权益。下一步,将持续深入推动城乡居民养老保险待遇资格认证工作,做到应审尽审,不遗漏一人。

扎实认证 暖心服务

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 宋丽娟)近日,为扎实做好2025年度被征地农民养老金待遇资格认证工作,确保辖区内老年人能够按时领取养老金,合肥市包河区淝河镇葛大店社区社站办工作人员深入辖区内回迁小区幸福苑苑,积极推广使用“支付宝”App开展被征地农民养老金待遇资格认证工作。

下一步,社区将继续推进被征地农民养老金待遇资格认证工作,继续深入仁和佳园、龙川雅居等回迁小区,现场帮助老人进行资格认证,努力提升服务质量和办事效率,不断提高辖区内居民的满意度和幸福感。

暖心“童”行 情暖六一

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 朱芸芸 刘凤梅)5月29日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区妇联、关工委、团总支走访慰问辖区困境儿童,为孩子们送去节日的祝福与关怀。

此次关爱活动,不仅为困境儿童带来物质上的帮助,更给予了他们精神上的慰藉和鼓励,让孩子们在温馨、快乐的氛围中度过了一个难忘的儿童节。下一步,葛大店社区将持续开展形式多样的关爱活动,用心用情促进困境儿童健康成长、全面发展。

一句话新闻

5月30日,合肥市包河区淝河镇平安法治办、老官塘社区综治办、普法办在淝河佳苑志愿广场组织开展了“反邪教强宣传,筑全民新防线”主题宣传活动,引导居民远离邪教、防范邪教。

记者 马冰璐 通讯员 吴义杰

安徽首例! 双重人工肝序贯治疗“制服”蜚虫病

星报讯(记者 马冰璐)6月2日,记者获悉,安医大一附院北区感染病科日前使用人工肝细胞因子吸附联合血浆置换成功救治的第1例危重型发热伴血小板减少综合征(SFTS)患者痊愈出院。这是省内首例使用细胞因子吸附(CA280)联合血浆置换治疗危重型SFTS的病例。

20多天前,该院感染病科三病区收治了一位69岁的老人,他因蜚虫叮咬已持续发热1周,且1天前出现意识不清,院外查白细胞和血小板计数进行性下降。入院后的检查结果提示,白介素-6、白介素-10、干扰素 γ 等细胞因子明显升高,CD4+T淋巴细胞计数仅137个,新型布尼亚病毒核酸高达170000,且出现多器官功能损害。对于这个危重型病例,主导救治的感染科主任医师苏倩及团队成员讨论后决定:除了常规的内科综合治疗外,立即要为此患者进

行双重人工肝治疗。

作为全球新发传染病的代表,发热伴血小板减少综合征因其高达30%的病死率被称为“无声的寒潮”。病毒在人体内点燃的“细胞因子风暴”,犹如失控的野火般摧毁血小板、侵蚀脏器功能。“患者往往在发热后3~5天突然急转直下,从普通型发展至危重型可能只需要数小时”。

“这不是简单的技术叠加,而是治疗理念的革新,是一场与‘细胞因子风暴’竞速的生命赛跑”。感染病科三病区医护团队在患者刚刚出现血小板计数陡降和意识障碍的“黄金窗口期”果断介入,治疗次日即见转机:持续8天的高热峰谷首次回落,意识障碍逐步改善。经过3次双重人工肝治疗,患者病情趋于稳定,神志、体温恢复正常,新型布尼亚病毒核酸逐渐下降至正常。

合肥一男子掏空积蓄买300余万元黄金险被骗

星报讯(记者 徐越蕾)“他说我涉嫌洗钱犯罪,要每天汇报行踪,还说把黄金寄出去,就可以洗清嫌疑。”为了“自证清白”,合肥市包河区的赵先生一口气购买了价值300余万元的黄金,装在快递箱内准备寄出,幸好民警火速拦截。

5月21日下午,合肥市公安局包河分局责任区刑警三队接到指令,辖区赵先生疑似遭遇电信网络诈骗,购买了4150克黄金准备往外地邮寄。接到指令后,民警薛鸿杰立即带队赶往其家中。面对突然到访的民警,赵先生显得有点紧张,声称购买黄金是其正常的“投资”。面对高度紧张的赵先生,民警薛鸿杰、凌军一边通过真实案例给赵先生详细剖析邮寄黄金的诈骗手段,一边紧急联系其家属共同加入劝阻。经过半小时的耐心劝导,赵先生终于意识到自己陷入骗局,道出了实情。

“你涉嫌违法,不配合将被逮捕!”前几天,

赵先生接到自称是“某地公安局民警”的电话,对方准确报出了他的身份信息和家庭住址,并称赵先生涉嫌一起洗钱案,想要洗脱嫌疑就要配合公安机关办案。在对方的恐吓下,赵先生选择了相信,并被拉入一个微信群中,按照他们的要求安装了一款App,每天汇报行踪。当天上午,对方告诉赵先生,用其账户上所有的钱购买黄金并邮寄到指定地点,验收成功后可办理“撤案”手续,待安全账户审核通过后,购买黄金的费用将如数退还。为了能消除牢狱之灾,赵先生掏空了所有积蓄,购买了4150克黄金,价值300余万元,并按对方提供的地址准备通过快递寄出去。

“这是典型的冒充公检法诈骗!”听完赵先生的讲述后,薛鸿杰现场戳穿了这个骗局,详细地向赵先生剖析了“冒充公检法+邮寄黄金”复合骗局,揭露该类诈骗伎俩。